
ΘΕΜΑ  Β 

B1.  Μικρή σφαίρα αφήνεται  από αρχικό μικρό ύψος H, πάνω από το έδαφος και εκτελώντας ε-

λεύθερη πτώση πέφτει στο έδαφος.  

Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση. 

Η γραφική παράσταση της κινητικής ενέργειας (K) της σφαίρας σε συνάρτηση με το  

ύψος (y) από το έδαφος, παριστάνεται σωστά από το διάγραμμα: 

    (α) Ι    (β) ΙΙ    (γ) ΙΙΙ    

     Μονάδες 4 

Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας.                                                

Μονάδες 8 

 

B2.   Σε ένα σώμα μάζας m που αρχικά ηρεμεί σε οριζόντιο επίπεδο ασκούμε κα-

τακόρυφη σταθερή δύναμη μέτρου F, οπότε το σώμα κινείται κατακόρυφα προς 

τα πάνω με σταθερή επιτάχυνση μέτρου α = 2g, όπου g η επιτάχυνση της βαρύτη-

τας.  

Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση.                                                   

Αν η επίδραση του αέρα είναι αμελητέα τότε το βάρος  Β του σώματος θα έχει μέτρο:   

 (α) F                               (β) 
F

3
                            (γ) 3F                          

Μονάδες 4 

Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας. 

Μονάδες 9 
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